

一周资讯



后年智能电视市场渗透率将超90%

告别遥控器，动动嘴就能和荧幕轻松“对话”，甚至不必发出“指令”，电视就“心有灵犀”点开想看的节目……随着人工智能深度应用，家电领域正刮起“智慧”风潮。记者17日从工信部获悉，工信部将重点支持人工智能在家电等领域应用。到2020年，智能电视市场渗透率达到90%以上。

在人工智能诸多技术中，语音交互技术率先进入应用阶段，展现出强大的市场潜力。建立在该技术基础上的智能电视被视为下一个“风口”，诸多家电企业纷纷布局于此。有预测显示，到2020年，全球人工智能系统将为家电企业带来超过470亿美元的收入。

据新华社



MSCI“热身”增容中国指数

摩根士丹利资本国际公司(MSCI)日前宣布，新增12个中国指数。分析人士普遍认为，此举为全球投资者通过日益开放的中国资本市场分享中国经济成长红利提供了新的渠道和机会。

14日，MSCI发布公告，推出包括中国A股指数、中国A股大盘股指数、中国A股中盘股指数、中国A股人民币指数等在内的12个中国指数，以扩充MSCI中国全部股票指数系列和MSCI中国A股国际指数系列的范围。

MSCI去年6月宣布，从2018年6月开始将中国A股纳入MSCI新兴市场指数和全球基准指数(ACWI)。据新华社



银监会提出“两增两控”新目标

中国银监会19日下发通知，在继续监测“三个不低于”、确保小微企业信贷总量稳步扩大的基础上，重点针对单户授信1000万元以下(含)的小微企业贷款，提出“两增两控”的新目标。

《中国银监会办公厅关于2018年推动银行业小微企业金融服务高质量发展的通知》提出，“两增”即单户授信总额1000万元以下(含)小微企业贷款同比增速不低于各项贷款同比增速，贷款户数不低于上年同期水平，“两控”即合理控制小微企业贷款资产质量水平和贷款综合成本，突出对小微企业贷款量质并重、可持续发展的监管导向。据新华社

浙商银行：强化合规经营 筑牢发展基石

2018年全国“两会”上，李克强总理在政府工作报告中提出，要加强金融机构风险内控，防范化解重点领域风险，守住不发生系统性风险的底线。分析人士认为，未来强监管将延续，加强合规能力建设对于商业银行具有重要而深远的意义。

“如果没有合规经营的能力，业务拓展将是低效或无效的，甚至会带来巨大的负面影响和损失。浙商银行全行上下都要主动适应强监管新常态，加强业务合规管理，勿存侥幸心理。”浙商银行董事长沈仁康表示。

浙商银行于2017年初率先开展了“内控保驾 合规护航”专项行动，从全面风险管理的视角，对全行内控合规管理工作进行全面梳理、查漏补缺。

在苏州，浙商银行的大堂经理巧解千局，识破了不法分子开户洗钱的阴谋；在济南，浙商银行的复核人员智斗“李鬼”，帮助被骗外贸企业追回了千万货款；在杭州和兰州，浙商银行的核验人员严守规程层层剥茧，撕开了数百万元高仿假票的“画皮”。这些查堵风险案件、严守风险底线的鲜活故事，也愈加清晰地证明，合规已经成为商业银行的必备的经营能力。

据浙商银行反洗钱管理中心负责人介绍，浙商银行先后3次对“非现场监测系统”进行优化。系统优化一年以来，浙商银行共预警、分析可疑交易25万份，提交可疑交易报告1万多个(其中重点可疑交易报告700余份)，堵截洗钱风险事件39起；其中，移送公安机关的可疑案件6起，涉案总额高达4.26亿元。

近年来，为响应贯彻监管政策，浙商银行在全行范围开展“内控保驾、合规护航”专项行动，全方位推进查漏补缺、优化制度管理体系、传导合规文化理念。行动开展以来，共组织梳理制度2800余项，优化系统功能模块1700多个，开展检查项目700余个，大大强化了制度管理的系统支撑。同时，通过对各条线业务流程的全面梳理，浙商银行也构建了符合新资本协议标准法要求的操作风险管理体系，形成了“合规为本、人人有责、控险增效、行稳致远”合规文化。

浙商银行行长刘晓春表示，下一阶段，浙商银行将持续推动“内控保驾 合规护航”专项行动向纵深发展，真正做到“不能违规、不敢违规、不愿违规”，将合规文化更好地融入日常经营管理中。

通讯员 林备军

一点家乡事

宁波有了全国首个家政创业园

3月18日上午，宁波家政创业园开园暨宁波卫生职业技术学院安丽文创业学院挂牌仪式顺利举行，标志着全国首家纯家政性质的创业园成立。这也是宁波在全国率先推进家政服务业专业化发展进程的又一重大举措。

如今，家政行业的市场需求日益庞大，优秀的家政服务人员更是供不应求。因此，在市商务委和市家庭服务业协会的支持下，安丽文家政服务有限公司投资1000万元建设了这座总面积约3400平方米的创业园。

目前，园区已吸引5家知名家政企业入驻，未来将为更多大学生创业者或有需求的企业家提供指导。园区正式运行之后，还将陆续组织多场公益课堂，为普通市民、家政管理人员、家政从业人员提供免费的知识讲座和技能培训。

记者 劳育聪 王心怡 通讯员 姚珏

天猫超市“一小时达”开进宁波

3月21日，天猫方面宣布，在西安、宁波等5个城市开通天猫超市1小时达服务。至此，天猫超市一小时达已开进北京、上海、天津等全国16个城市，今年上半年将完成20个城市的布局。

天猫1小时到达服务是天猫与易果、安鲜达共同打造的新零售“试验田”，消费者只需在线上下单，系统自动将订单消息发送到最近的前置仓、便利店，完成包裹拣选打包，整个过程只需1小时。目前天猫超市1小时达主要以水果、休闲食品、乳品饮料、肉禽蛋等生鲜商品为主，也包括速食食品和半成品菜。

未来在1小时达的服务中，天猫大数据还会针对不同场景的人群消费特征进行区域化选品，比如办公区周边会做果切、便当、饭团等；住宅区周边，会多上一些半成品菜和速食。

记者 徐文燕

浙大管理学院
EDP校友联谊会宁波分会成立

3月18日，浙江大学管理学院EDP校友联谊会宁波分会成立，颐高集团高级副总裁、颐高集团宁波公司董事长乐秀国任EDP校友联谊会宁波分会首任会长。

成立大会上，浙江大学成长型企业一亿中流加速班师资队伍核心老师、非常务实商学院创始人丁晓辉作了《企业从小到大的扩张地图》的主题演讲，上海市委党校徐根兴教授为大家解读了《2018政府工作报告》。

据统计，目前在甬浙江大学毕业生达3万多人。浙江大学管理学院EDP校友联谊会成立后，将搭建良好的校友沟通平台，促进校友资源共享，让校友会既是精神的共同体，又成为经济的共同体。

记者 薛智谊

